

招商引资出实招 项目落地见实效

四川省制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季)再创佳绩

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省经济合作局获悉,四川省制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季)自5月10日启动以来,省经济合作局充分发挥自身职能,抽调精兵强将组成“百日攻坚”工作组,带领全省经济合作系统“全面动起来”,精准锁定招引目的地,适时开展驻点招商,创新开展“短频快”招商,迅速掀起制造业招商引资热潮。

加强统筹,构建招商大格局。四川省经济合作局分别联合省经济和信息化厅、省政府驻广州办事处和省政府驻上海办事处举办了“四川—广东先进制造业上市公司投资合作网络推介会”“四川—长三角先进制造业上市公司投资合作网络推介会”,组织多家“三类500强”、行业龙头企业以及知名商协会与自贡、绵阳、遂宁、内江、宜

宾、达州等市“云端”对接,共话发展。省政府驻外办事处依托驻地的地域、业缘、人缘、学缘充分发挥“桥头堡”作用,将企业投资需求和市(州)产业发展需要相结合,构建多层次、多渠道招商网络。

精准打靶,开展延链补链强链。

成都、自贡依托链主企业产业链上下游编制精准招引清单,将链主链属目标企业列为重点攻坚目标,大力实施链主招商;攀枝花、遂宁、雅安抽调精兵强将组成“百日攻坚”小分队,奔赴长三角、京津冀、粤港澳大湾区等重点区域,开展驻点招商;眉山大力运用资本招商,建立百亿级的产业发展引导基金和创新基金,引导社会资本投入7个产业链招商重点项目。

畅通渠道,提升平台活动能级。

德阳以办好2022世界清洁能源装备大会为契机,加快推动重点产业

实现“链升级”;绵阳举办中国(绵阳)科技城厦门推介会,用好推介会客商资源,开展双向集群和产业链互补招商;宜宾高规格筹办世界动力电池大会,构建以三江新区为核心的“1+6”动力电池绿色闭环全产业链生态圈,加快建设“动力电池之都”。

强化服务,紧抓项目落地见效。

四川省经济合作局积极指导市(州)坚持签约履约并重、规模质量并重、外资内资并重、过程结果并重,进一步完善项目建设行政服务“绿色通道”,实施项目全链条、全生命周期服务。同时紧盯“双碳”目标,坚持绿色发展保护红线、环境质量底线、资源利用上线和耕地安全“生命线”。广元、乐山、资阳建立重点招商项目服务体系,深入开展“我为企业服好务”等系列活动,组织相关市级部门联合发力为项目纾困解难;广安在疫情防控期间开展“网上进千企”“线上送策入企”等“云服务”活动,助推企业在确保疫情防控和安全生产前提下履约见效、增资扩能;遂宁深入开展稳大盘百企大调研活动,坚持要素跟着项目走,“量身定制”重点项目推进方案220个,分级分类精准服务项目落地。

截至目前,投资30亿元的腾讯(成都)智能网联创新中心项目、140亿元的江苏中能硅业(乐山)年产20万吨多晶硅(颗粒硅)项目、40.7亿元的山东石大胜华(眉山)西南生产基地项目、30亿元的湖北美利林科技(攀枝花)年产60万吨氯化钛渣项目、32亿元的后摩尔时代产业园项目(内江)等一大批高质量高能级制造业项目成功签约落地,全省制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季)取得阶段性成果。

“旌阳综窗”微信小程序“网上预约叫号功能”正式开通

本报讯(赖雪艳 记者 李鹏飞)“几点钟去办事比较合适?在哪个窗口办?会不会等很长时间?”这是很多办事群众纠结的地方。6月27日,记者从四川德阳市旌阳区行政审批局获悉,近日,“旌阳综窗”微信小程序“网上预约叫号功能”正式开通,办事群众根据网上预约取得的相应号源,合理安排时间到政务大厅办事,就可以实现“即来即办不用等”的办事需求。

继5月16日“旌阳综窗”微信小程序正式上线以来,办事群众足不出户就可以在网上政务大厅查询和预约办事。为更进一步方便群众办事,旌阳区行政审批局紧盯群众需求,提升效能再升级,完善开发了“网上预约叫号功能”。这个功能的推出,将满足群众自主可控安排办事时间、缩短办事流程,节约办事时间的需求,让办事群众享受到“绿色通道”的高效便捷服务。

据悉,截至目前,进入“旌阳综窗”微信小程序有三个路径,一是通过“旌阳政务服务”微信公众号“指尖办”栏目里的“旌阳综窗”网上办事大厅端口,二是通过“德阳市民通”APP上面的“旌阳综窗”端口,三是通过“德阳市民通”微信小程序上面的“旌阳综窗”端口。

“夜学”充电 提升公文明执法意识

绵阳三台公安开展法制夜校学习交流活动

□赵丹 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



为进一步提升全局执法规范化水平,近期,绵阳市三台县公安局组织开办了“法制夜校”,县公安局法制大队分片区到各派出所开展学习交流活动。

交流会上,法制大队讲授员结合公安执法实际,以打架斗殴、寻衅滋事等警情处置以及派出所常见案件办理中的难点问题为重点,结合具体案例进行了详细讲解、剖析,并就案件办理、法律法规,具体个案等相关部门业务与办案民警进行了交流讨论,学习氛围十分浓厚。

学习交流会秩序井然,各派出所负责人带领本所民辅警认真聆听。芦溪派出所所长何东在课堂间讨论交流时说道:“公安机关是执法机关,执法行为代表着党和政府的形象,决不允许有丝毫差

错。这次交流活动给我们充足了电,我们以后执法肯定会更加规范。”

会后,学员们也纷纷表示,今后将以此次交流活动为指导,深入贯彻以人民为中心的执法理念,理性平和、文明规范执法,严格依法办事,切实让人民群众在每一起案件和每一件事情的办理上,既能体现法律的威严,又能感受到法律的温暖,用实际行动提升人民群众的获得感、安全感和幸福感。

据悉,三台县公安局通过常态化开办公安“法制夜校”,切实推动了公安队伍执法规范化建设,增强了执法办案民警运用法治思维和法治方式解决问题的能力,提升了公安民警严格规范公正文明执法的意识。

对口支援孵化电商“领头羊” 阿坝州松潘县这场培训干货满满

□任潇渊 本报记者 高明山 文/图



“大家好,今天我为家人们带来的是咱们松潘的农特产品。现在我手上拿的就是松潘的牦牛肉,我们松潘的牦牛,喝的是雪山水,吃的是冬虫夏草,所以这个牛肉不仅好吃,营养价值也很高,宝们赶紧下单吧。”在6月26日举行的松潘县电商人才领跑计划暨“村播计划”新农人主播百日训练营启动仪式上,一场由京东东V主播带来的直播正在进行。

直播期间,主播依次向直播间观众介绍了牦牛肉、沙棘饮料、菌类等松潘本土特产,以及各类价廉物美的产品,消费者购买热情高涨。据统计,这次3个多小时的直播整体销量近30万元,实时在线人数达到52.9万。参加此次培训的50多名松潘新人主播一边观看,一边学习直播技巧。

“松潘本地的农产品质量很高,希望通过这次培训,我能学到系统的电商直播知识,在今后我自己直播时,可以更好地将家乡的产品介绍给全国人民。”参加培训的松潘新人主播马佳丽说。

此次松潘县电商人才领跑计

守住钱袋子 护好幸福家

阿坝州黑水县开展2022年防范非法集资宣传月活动

□仁萧琳 本报记者 赵蝶 文/图



为认真贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,有效提高全县广大人民群众防范非法集资的意识和能力,6月27日,阿坝州黑水县公安局、黑水县司法局、黑水农村信用社等部门联合开展了以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的2022年防范非法集资宣传月活动。

活动现场,黑水县各单位通过设立咨询台、发放宣传单、现场讲解等方式,耐心细致地为大家介绍了非法集资的特征,如何防范非法集资、电信网络诈骗等相关知识,引导他们要深刻认识参与非法集资的社会危害性,提高防范意识,加强甄别能力。

前来广场散步的群众告诉记者:“看到这边在宣传,我就过来看了,他们给我讲了非法集资的相关知识,我将这些知识记到心中,讲给朋友们听,我们要守护好我们的钱袋子。”

“此次宣传活动的目的是为了切实加大防范处置非法集资宣传力度,提高政策法规知晓率,让防范非法集资更加深入人心,家喻户晓。”黑水县公安局民警泽拉东作表示,希望通过此次宣传活动,可以增强社会公众的防范意识和识别能力,对非法集资活动做到不参与、能识别、敢揭发。

据了解,此次活动共发放宣传资料300余份,宣传物品60余份。活动的开展,进一步增强了广大人民群众防范非法集资意识和识别电信、网络诈骗的能力,受到了大家的一致好评。

合伙人来“掌勺”

烹出别样幸福滋味

“李庄白肉有‘三绝’,火候绝、调料绝、刀工绝”……近日,成都市郫都区郫筒街道创智公园内的“双小柏厨房”欢声笑语,印象李庄郫都店的厨师刘庄明手把手地教社区居民特别是小朋友做家常菜。他一边讲解做菜秘诀,一边下刀片肉。走进“双小柏厨房”的刘庄明不仅是一名大厨,他还有一个身份,就是双柏社区合伙人。

从一间厨房走进另一间厨房,身份的变化和工作环境的改变,给刘庄明很大的触动。他说:

“在家庭和学校之外,社区还能开设劳动技能课,让孩子们学会必备的生活技巧,我们也因此能借助社区的平台向更多的人传授厨艺。”

构建“全龄友好型社区”,托起“一老一小”服务,对于许多城市社区而言,面临的第一道难题就是场地问题。为了让社区居民有宽敞、舒适的活动空间,双柏社区借助创智公园内的“双小柏厨房”现有场所资源,打造出集老年厨房、社工服务、心理辅导以及全龄友好社区服务等多功能为一体的复合式公共活动空间。

近年来,双柏社区党委认真梳理辖区资源地图,聚焦居民需求,联合在地“两新”组织和社区合伙人探索“党建引领·两新助力”模式,引导“两新”组织在社区发展治理中发挥积极作用,提升群众获得感幸福感安全感。印象李庄郫都店加入双柏大家庭,成为继红黄蓝幼儿园、君诗、鸿轩书画之后又一个社区合伙人。

“聚焦青少年成长成才需求,我们通过党建带‘关键’,一方面积极引导‘两新’组织发挥其覆盖面广、涉及领域多的独特优势,让更多的人参与到关心下一代工作中来。另一方面,与社区密切联动,挖掘特色资源,在家门口搭建出适合青少年参与的劳动教育等实践平台,促进青少年全面发展。”郫都区关工委相关负责人表示。

泸州咀阳村在悄悄“变脸”

千亩荷花开 游客纷纷来

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。连日来,四川省泸州市江阳区泰安街道咀阳村上千亩荷花迎风绽放,吸引不少周边游客来荷花基地赏花、拍照。

泰安街道地处泸州“后花园”,咀阳村是街道的“山区”。近年来,街道围绕泸州市“一体两翼”发展战略,在壮大村集体经济、促进农民增收上做“文章”,实现农旅融合发展。昔日的咀阳村,如今在悄悄“变脸”,乡村振兴的画卷正徐徐展开。

咀阳村在“变脸”

“以前我在周边打零工,自从有了荷花基地,我就在家门口就业了,不仅照顾了家人,一年下来也有50000余元的收入。”在该村民宿修建现场,咀阳村1社村民李小军正在砌砖抹灰,干劲十足。

与此同时,荷花基地还带动了当地的农家乐、种养殖业发展,农民年人均增收20000余元。

提档升级 咀阳村在“变脸”

“泰安街道,半城半山。随着乡村振兴战略的不断推进,在发展工业的同时,农业也要跟上,不能顾此失彼,需要两头兼顾。”如何壮大咀阳村集体经济,增加居民收入,加速乡村振兴?

“咀阳村三面环山一面临崖,距泸州人气火爆的鱼子溪生态湿地公园仅一公里左右,距董允坝旅游景区仅需十多分钟。游客在鱼子溪生态湿地公园欣赏水,然后走上咀阳村看山、赏荷花,并与十多分钟车程的董永坝连成一个全新的旅游带,实现联动发展。”谈起未来的发展,泰安街道党工委书记黄鹏给出了答案。

立足当前现状,咀阳村的提档升级迫在眉睫。围绕“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的山色荷塘美好愿景,咀阳村在悄悄“变脸”。

抹灰、刮白、贴砖……日前,在该村民宿改造现场,不少工人加班加点,现场忙得热火朝天。

“我们请了成都一家公司为咀阳村未来发展规划做了顶层设计,将咀阳村闲置的村小学改造为民宿、农家乐等配套设施,并对周边环境进行改造,由村集体经济公司运营。”据黄鹏介绍,下一步,街道将投入500万元资金,为荷花基地增修100多米木栈道,以满足更多的游客需要。此外,产业上,继续做大莲藕产业,对莲藕进行深加工,在临山的位置春季栽种油菜花、夏季栽种向日葵等季节性可观赏农作物;在饮食上,发挥距泸州高新区五分钟、距泸州城区半小时的优势,打造特色饮食“全藕宴”;商业上,在尽量维持居民住宅原建筑的基础上,打造“荷美集市”,既宜居又宜商。

李悦 特约记者 刘传福